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開会 午前９時１３分 

（葛原参事）本日は，行事等の関係で，議案第８号についてまずご審議をいただきまして，

次に，平成２８年度きらめき交付金学校提案要求型事業の実施状況報告をしていただきます。 

７校の報告終了後に，会議を再開したいと思いますので，よろしくお願いいたします。 

それでは委員長よろしくお願いします。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 ただいまから教育委員会を開会いたします。 

 この教育委員会には，議案３件が付議されております。 

 なお，議案第９号については，人事案件であり，議事の都合により，報告事項の後に審議

したいと思います。 

 では，会議録の署名委員についてであります。会議録署名委員は，会議規則第１９条の規

定により，出席委員中，三宅委員，山中委員の２名にお願いします。 

林林林林委員長委員長委員長委員長 では，まず，議案第８号「総社市スポーツ振興表彰（藤岡郁海賞）について」事

務局から説明願います。 

池上生涯学習池上生涯学習池上生涯学習池上生涯学習課課課課主幹主幹主幹主幹 【事務局説明】 

林林林林委員長委員長委員長委員長 ただいま事務局から説明がありました議案第８号について質問はありませんか。 

     【質疑・答弁】 

林委員長林委員長林委員長林委員長 これ，選定基準はどうでしたっけ。 

池上生涯学習課主幹池上生涯学習課主幹池上生涯学習課主幹池上生涯学習課主幹 表彰基準につきましては，優秀選手につきましては全国大会以上の大

会において特に優秀な成績を収めた者となっております。功労者については団体を含みまし

て，総社市スポーツ振興の普及促進に功績のあった者となっております。 

米谷委員米谷委員米谷委員米谷委員 スポーツってやっぱり一貫指導っていうのが大事で，総社市の場合，ハンドボー

ルとか子どもから成人まで続けられていることは非常にすごいことだなぁというふうに以前

から思っています。１点質問なんですが，レスリングは，チームというかそういうのがある

んでしょうか。 

池上生涯学習課主幹池上生涯学習課主幹池上生涯学習課主幹池上生涯学習課主幹 市内にはございません。 

米谷委員米谷委員米谷委員米谷委員 わざわざ市外まで行って練習されるんですね。 

池上生涯学習課主幹池上生涯学習課主幹池上生涯学習課主幹池上生涯学習課主幹 はい。 

米谷委員米谷委員米谷委員米谷委員 ありがとうございました。 

下山委員下山委員下山委員下山委員 レスリングの髙杉さんについては，全国大会以上ではないんですけれど，将来活

躍できる選手ということであげられているということですか。 

池上生涯学習課主幹池上生涯学習課主幹池上生涯学習課主幹池上生涯学習課主幹 その大会自体が，全国から集まってきている選手でやっている大会で，

その中で優秀な成績を収められたということです。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 ６年生の荒木くんの，ジャベリックスロー，これ知らないのでちょっと教えてく

ださい。 

横田体育振興係長横田体育振興係長横田体育振興係長横田体育振興係長 ジャベリックスローなんですけど，将来的に槍投げに通ずるものです。
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槍をぐっと短くして羽根を付けたような，５０ｃｍくらいの，先にちょっとラグビーボール

のような形のものが付いて，その下に矢じりのようなものが付いているものなんですが，そ

れを投げて競うものです。以前はソフトボール投げがあったんですが，それに替わって，ソ

フトボールを投げる投げ方と，槍投げの投げ方が若干違うということがあって，将来的に槍

投げにつながるような投げができるように，そういうものに替わりました。今年度から，そ

れが全国大会で採用されています。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 じゃ，ソフトボール投げがなくなったってこと？ 

横田体育振興係長横田体育振興係長横田体育振興係長横田体育振興係長 そうですね。はい。ソフトボール投げがこれに替わったということです。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 そうなの。小学校じゃ練習できないんじゃないの。危なくって。 

横田体育振興係長横田体育振興係長横田体育振興係長横田体育振興係長 槍投げのように先が尖っているわけではないので。先は柔らかいので，

それに当たっても問題はないんですけれども。大体，小学生でしたら３０から４０メートル

くらい投げれるようなものです。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 当たったら痛いんじゃないかと思って。 

横田体育振興係長横田体育振興係長横田体育振興係長横田体育振興係長 そんなに痛くないです。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 お諮りいたします。 

 議案第８号について可決してよろしいか。 

     （異議なし） 

林委員長林委員長林委員長林委員長 ご異議がないようですので，議案第８号については可決しました。 

林林林林委員長委員長委員長委員長 それでは，これから「きらめき交付金」の実施状況報告をしていただきます。 

各学校の持ち時間は，報告５分，質疑応答と入れ替え３分の計８分です。 

今回は，開始後４分後に事務局が合図をしますので，残り１分で終了できるようにお願いし

ます。終了時間の５分になりましたらもう一度合図をしますので，終了してください。皆様

のご協力をお願いします。 

では，はじめに総社西中学校の報告をお願いします。 

（総社西中学校 報告） 

林林林林委員長委員長委員長委員長 委員の皆さま，ご質問やご意見はありませんか。   

林林林林委員長委員長委員長委員長 ありがとうございました。 

続きまして，※以下順番に実施 

○総社中央小学校 

○池田小学校 

○総社中央小学校ほか４校（西中ブロック） 

○総社小学校ほか５校（東中ブロック） 

○総社西小学校ほか４校（総中ブロック） 

○昭和中学校ほか２校（昭和中ブロック）  

林林林林委員長委員長委員長委員長 以上で実施状況報告を終了します。 
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みなさん，ありがとうございました。 

（葛原）それでは，委員長，教育委員会の再開をお願いいたします。 

林林林林委員長委員長委員長委員長 ただいまから教育委員会を再開いたします。 

では，議案第６号「総社市教育委員会公告式規則等の一部改正について」事務局から説明願

います。 

葛原庶務葛原庶務葛原庶務葛原庶務課長課長課長課長 【事務局説明】 

林林林林委員長委員長委員長委員長 ただいま事務局から説明がありました議案第６号について質問はありませんか。 

     【質疑・答弁】 

米谷委員米谷委員米谷委員米谷委員 非常によく分かりました。 

服部教育次長服部教育次長服部教育次長服部教育次長 細かく説明さしあげたんですけれども，要は改正前後にあっても，より重要

度が高いので，今までの教育長あるいは新しい教育長に専決であったり事務委任できない項

目をここでご説明させていただきました。要は事務委任するべきでない，委員会の中で諮る

べき重要な事項にはこういったものがありますというものをずらっと並べておりますので，

これはほぼ従前と変わらない形で移行するということでございます。要は教育委員会の位置

付けというのは従前からも変わらず，重要な事項についてご審議・ご検討いただく，これは

変わりませんということでご理解いただけれればと思います。 

林林林林委員長委員長委員長委員長 お諮りいたします。 

 議案第６号について可決してよろしいか。 

     （異議なし） 

林林林林委員長委員長委員長委員長 ご異議がないようですので，議案第６号については可決しました。 

林林林林委員長委員長委員長委員長 次に，教育長の報告をお願いします。 

 【教育長報告】 

山中教育長山中教育長山中教育長山中教育長 ちょうど議会の最中で，先月の２７日から議会が始まっております。教育関係

は今回はあまり多くなくて，保育園関係と，あとは小学校のトイレが主なものです。そのほ

かインフルエンザのワクチン補助などです。もう一点は，高木聖鶴さんがこの間亡くなられ

ました。名誉市民でもおられますので，３月２１日に市民葬，お別れの会を中央公民館で行

う予定です。 

服部教育次長服部教育次長服部教育次長服部教育次長 教育長が少し触れられましたので，議会の関係をご説明させていただきます。 

今回も一般質問，何件か教育委員会関係ございまして，主なものまず１点目,保育士の確保に

関する問題です。ハード的な整備はかなり進みまして，待機児童の解消を何とか４月にはい

けそうということになりましたけれども，逆に保育士の確保に皆さん苦労されておられまし

て，一般質問の中でもどういったことを市では考えているのかという質問でございました。

岡山市倉敷市などが，独自策でですね，毎月の給与であるとか，通勤，住居手当といったも

のを上乗せしようということがあるので，取り合いの状態になっている中で，何かアクショ

ンを起こさないといけないのではないかということで，答弁の内容としましては，一時金的
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なものを現在民間の保育所に勤務いただいている保育士等の皆様に手当てを出そうというこ

と。具体なやり方はこれから詰めますけれども，するということだけは決まりましたので報

告さしあげました。それから学校のトイレの洋式化につきましては前々から話題になってお

りますけれども，総社市内の小・中のトイレの洋式化は３１％程度です。これは県の平均，

全国平均よりも下回っているということがございます。また学校園によってかなりばらつき

がありまして，特に低いのが総社小学校，中央小学校，秦小学校あたり，このあたりは１０

数％しかまだ洋式化できていないということで，特に秦小あたりが小規模でもありますので，

とりあえず順次進めていかないと，７億程度かかるという試算もございますし，さらにフロ

アをドライ化，乾式化するとさらに倍の金額がかかるということもありますので，順次計画

的に進めていかなければなりませんけれども，とりあえず極端に整備が遅れております小規

模な小学校から２９年度は進めていこうということで予定しております。それからもう一つ，

学校給食の件でございます。昨年来，野菜が天候不良により高騰しましたので，給食会計が

苦しいと。保護者の皆様から食材費を集めて，調理・搬送は市が，という役割分担で学校給

食は成り立っておりますけれども，なかなか，食材費が上がったので，給食会計が苦しいと

いうことがございました。その後いろいろな面で工夫をしたりして，帳尻を合わせて収支を

収めれるようにはなりましたけれども，議員さん方が危惧されまして，子どもらに食べたい

ものとか我慢をさせているのではないか，そうであれば一般会計から少し助成とか赤字部分

を補てんできる仕組みが必要ではないかというような，色々なご提案があったわけですけれ

ども，とりあえず現行では，保護者の方へ食材費をご負担いただく形と，それ以外の部分は

市が受けますという形は残したい，ただ学校現場で問題になっております給食費を現金で徴

収しているのがかなり残っておりますので，とりあえずそういった事務負担の軽減のために

も口座振替というのはすべての学校で適用できるようには進めていこうということはご返事

をさしあげたところです。あともう１，２点，中３向けのインフルエンザ助成は，これはや

ろうということでご回答いたしました。あと小児医療費，今６年生まで通院が無料ですけれ

ども，中１まで，わずかですけれども少し拡大していこうということで，これ保健福祉部の

ほうでこれから取組を進めていくことになろうかと思います。子ども関連の話は以上です。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 ただいまの件で，何かご質問等ありますか。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 それでは，次に報告事項等に移ります。「総社市教員人材育成について」事務局

から説明願います。 

北川学校教育課長北川学校教育課長北川学校教育課長北川学校教育課長 【事務局説明】 

林委員長林委員長林委員長林委員長 ただいまの事務局の説明に対する質問等はありませんか。 

林林林林委員長委員長委員長委員長 次に，報告事項に移ります。 

「総社市教員人材育成について」事務局から説明をお願いします。 

北川学校教育課北川学校教育課北川学校教育課北川学校教育課長長長長 【事務局説明】 

林林林林委員長委員長委員長委員長 ただいまの事務局の説明に対する質問等はありませんか。 
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     【質疑・答弁】 

林委員長林委員長林委員長林委員長 職員の人材育成ということでいえば，指導教諭とか主幹教諭とかそういった，管

理職よりちょっと下辺りの方がいらっしゃると思うんですけれども，そういう方とのからみ

というのはどうなんですか。 

北川学校教育課長北川学校教育課長北川学校教育課長北川学校教育課長 はい。まず昨年のセカンドステージにおいては，そういったことはあま

り共有されていない部分がありまして，指導教諭は指導教諭，主幹教諭は主幹教諭と。こち

らに出てくるメンバーはだれ行きの専門性が高い方はもちろんなんですけど，これから勉強

すればいいという人と混在しているような状況でありまして，それで整理を図ったわけでご

ざいます。来年度からは，管理職を意識するような，総社を支える人材ということで共通理

解が出来ましたので，今あがってきているメンバーを見ると，指導教諭の方や主幹教諭の方

の名前があがってきている感じであります。だれ行きをすれば指導教諭になれるというもの

ではありませんけれど，学校内で活躍いただいている先生方がここにも参画しているという

ような，重複する部分が増えてくるようには思っております。 

林委員長林委員長林委員長林委員長 指名された人はものすごく忙しくなるんですね。そういった校務の負担軽減とい

う手立てというのはどうなんですかね。 

北川学校教育課長北川学校教育課長北川学校教育課長北川学校教育課長 規模によって，例えば，指導教諭がいる一番小さい学校は秦小学校なん

ですが，秦小学校の指導教諭は推進員を兼ねております。それは，こちらが兼ねてください

とお願いしているわけではございません。学校長と本人と，それからだれ行きの今までの取

組の中で「やりたい」ということで，今年度推薦を受けていただいているところでありまし

て，そこは学校とその指導教諭である方とのバランスというのはもちろんあると思いますの

で，無理に指導教諭が出ることで負担が増えていたり，学校経営しづらいということであれ

ば，それはそちらを優先していただくということになっていると思いますので。基本的には，

学校長とご本人の確認の上で進めていきます。 

米谷委員米谷委員米谷委員米谷委員 教えていただきたいんですけど，継承していくという意味で，先生方は異動され

ますし，管理職も異動されるんですけど，そういう対策というのはあるんですか。その学校

に定着させていくという意味で，人が替わって動くものではないと思うので。非常に難しい

ことではあると思うんですが。 

北川学校教育課長北川学校教育課長北川学校教育課長北川学校教育課長 お察しいただいている通りです。特に小規模校で，お力のある方が推進

員だけどその方が異動する場合どうなるかっていう話が現時点でも起こっております。そう

いった場合は，異動ですのでそういった力のある方の後，市教委としては考えながら人事異

動しておりますので，次世代を支える方に研修の機会を与えるということを校長先生にご判

断願うと。最終的には異動が確定した後，その方の今までの経歴等見ながら，決めていただ

くようになろうかと思います。 

林林林林委員長委員長委員長委員長 他に報告事項はありませんか。 

     （なし） 
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林林林林委員長委員長委員長委員長 では，次回の教育委員会の日程についてでありますが，既に通知しておりますと

おり，３月１７日午後１時３０分からこの会場で開催いたしますので，ご参集願います。 

林林林林委員長委員長委員長委員長 次に，人事案件であります議案第９号「平成２８年度末校長・教員等の人事異動

について」の審議に入ります。 

 本件については，議案の性質上，非公開としたいと思いますが，いかがでしょうか。 

（異議なし） 

米谷委員長米谷委員長米谷委員長米谷委員長 ご異議がないようですので，本件の審議は非公開といたします。 

 関係職員以外は退席願います。 

【西村こども夢づくり課長・河原文化課長退席】 

林林林林委員長委員長委員長委員長 では，議案第９号「平成２８年度末校長・教員等の人事異動について」事務局か

ら説明願います。 

北川北川北川北川学校教育課長学校教育課長学校教育課長学校教育課長 【事務局資料配付・説明】 

【非公開審議】 

林林林林委員長委員長委員長委員長 お諮りいたします。 

 議案第９号について可決してよろしいか。 

     （異議なし） 

林林林林委員長委員長委員長委員長 ご異議がないようですので，議案第９号については可決しました。 

三宅委員【三宅委員【三宅委員【三宅委員【インフルエンザの状況について報告した。】】】】 

林委員長林委員長林委員長林委員長 では，これで審議がすべて終了いたしましたので，本日の教育委員会を閉会いた

します。 

【閉  会】 

   閉会 午前１１時３４分 

  


